

美丽的汉丰湖

汉丰第七小学三年级11班 张植虎

今天，阳光明媚，我和爸爸妈妈兴高采烈地去汉丰湖边骑车游玩。汉丰湖是个深受大家喜爱的好地方，不管是想悠闲地散步，还是尽情欣赏迷人的风景，这里无疑都是最棒的选择。尽管现在已是冬天，然而汉丰湖依旧如往日那般美丽。

冬日里的汉丰湖湖面为宽阔。爸爸告诉我，这是因为三峡水库蓄水了，汉丰湖水比夏季高很多。在阳光的映照下，湖水波光粼粼，恰似无数颗璀璨的宝石在湖面上欢快地跳动

着。湖面上，一群野鸭慢悠悠地游来游去。它们时不时潜入水中，又忽然扇动翅膀，还不时“嘎嘎”地欢歌，好似一群俏皮又可爱的小精灵在这儿嬉笑玩耍。爸爸说：“可别小瞧了它们，它们个个都是飞行高手，飞越数千公里才辗转至此呢。我们一定要善待它们，因为它们它们是汉丰湖馈赠给我们的尊贵宾客。”

我们骑行在汉丰湖边的自行车道上，冬日的寒风迅速吹干了我们的汗水。湖边的柳树在风中舒展身姿，跳起

了优美的舞蹈，那柔软的枝条随风轻轻摇曳，宛如少女长长的秀发，温柔地从我们脸上拂过。这时，一棵枫树映入我的眼帘，它的叶片红得犹如火焰，形状恰似天鹅的脚掌。许多市民都被它独特的魅力所吸引，纷纷驻足拍照留念。妈妈告诉我，这棵枫树相当有名气，是棵网红树呢。

我们骑着自行车，一路尽情赏景。不知不觉，天色渐暗。我抬头望去，夕阳已西垂于天边，云朵像是被施了魔法一般，变成了金黄色，仿佛一

幅色彩绚丽的画卷在天空徐徐展开。汉丰湖的四周笼罩着一层金色的薄纱，湖水在晚霞的映衬下愈发美丽动人。伴随一声响亮的鸣叫，一只野鸭向着晚霞的方向冲向天空。看到这番景致，我脑海中瞬间浮现出“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”的诗句。夕阳下的汉丰湖，美如仙境！

汉丰湖的美是那独特，每次前来游玩，都让人舍不得离开，离开之后总是难以忘怀。

(指导老师：李廷君)

那一抹温暖

和谦学校六年级4班 樊雨萱

暖，是偷得半日闲，惬意地卧于草地之上，让心灵尽情沐浴在阳光的光辉里，去体味那来自太阳的温度；暖，是睡眼惺忪之时，翻看李清玄先生的文字，那文字似涓涓细流，徐徐道来，浅吟低述，自己也得以淡淡地品味，内心满溢着阅读带来的那份欣悦；暖，是轻轻合上书页之后，全心全意地去感知这个世界，进而热爱这个世界的一草一木；暖，是一颗种子，在爱的润泽下缓缓地融入我的血脉，进驻我的生命。

“妈妈，奶奶呢？她怎么老是不见人影呀？”我这个“奶奶控”便开始在

房前屋后到处寻找起来。嘿，那不正是奶奶吗！只见她正蹲在自己的那片小菜园里，戴着老花镜，全神贯注地盯着一小片青菜，认真地仔细检查着，那模样就像是要交付一件无比伟大的作品似的。突然，奶奶手上多了个东西，那是一条细长的虫子，它正在奶奶的手中不停地扭动挣扎，却无论如何也挣脱不了奶奶那如“五指山”般的掌控。一条、两条、三条……奶奶就一直那么蹲着捉虫子，直到确定捉完了，这才缓缓直起腰来，站起身子。

接着，奶奶打开了一个桶。一股

浓烈的臭味扑鼻而来，我差点就把早饭都给呕出来了。奶奶却宛如没有闻到一般，一点一点地从桶里舀出液体浇在地里。我实在是忍不住了，捏着鼻子就冲过去抱怨道：“奶奶，你别弄了，这味儿臭得要命。”奶奶看到我皱着眉头、捂着半边脸的样子，忍不住扑哧一声笑了出来：“傻小子，就你有鼻子呀？这可是黄豆水做的肥料，浇了我日常食用的青菜是这样长大的，难怪我总觉得自家的青菜新鲜水嫩，是任何星级酒店的食物都无法比拟的。

那一刻，夕阳的余晖洒落在青菜上，为它们镀上了一层淡淡的橘粉，一棵棵青菜宛如脚踩云朵，翩然而至，每一棵都宛如一件精美的艺术品。

对于奶奶而言，每日蹲在菜地里施肥、捉虫，仅仅是为了让我们能够吃上没有农药残留的无公害青菜，这也是奶奶的日常生活中的大乐趣。然而在我看来，这正是奶奶在我心中播撒下的温暖的种子，它逐渐在我心底生根发芽，伸展枝叶，最终长成了一棵满是感恩的大树！

(指导老师：王燕)

苍蝇“上课”

汉丰第六小学四年级4班 董顺铎

今天的第一节课是语文课，当黄老师正要板书“念念不忘”时，那白板却无动于衷。我们都很纳闷，觉得是电脑死机了。过了一会儿，我们发现鼠标光标“绕”多了一点，而且这“一点”似乎在移动！哦，原来这“一点”是只苍蝇，这只苍蝇才是罪魁祸首啊！我们都笑了。黄老师想赶走它，可它扇动着小翅膀飞到了“窝囊”这个词上，引得我们哄堂大笑。

黄老师似乎有些恼火，向“窝囊”

挥了挥手，可苍蝇很不服气，转了一圈儿，又飞回到了“窝囊”上。黄老师说：“你呀你，好的不学，学坏的。飞哪里不好，非要飞到‘窝囊’上！”教室里笑成一片，苍蝇可能被吓到了，屁颠屁颠地飞走了，翅膀发出的“嗡嗡声”似乎是在挑衅：“我一定会回来的！”

来到了今天的第二节课——数学课。许老师正在讲着他，他刚把数据写好，那只苍蝇又飞了过来，还……还

带来了个同伴。我对同桌说：“看来小‘窝囊’来报复许老师了。”我为什么要这么说呢？因为几周前，许老师对小“窝囊”并不友好，甚至想让它去见上帝。这事过后，小“窝囊”想出种种办法来扰乱许老师的课堂，这次一定又是它的主意。

只见那两只苍蝇飞到白板上，你一笔，我一画，把许老师写在白板上的数据全弄乱了。许老师火冒三丈，大手一挥，想把苍蝇通通赶走，可那两

只苍蝇哪里服气，又在白板上东一点，西一画，害得许老师什么也写不了。

这次，许老师真的生气了，直接把电脑关了，看它们怎么办！哎呀，我们没戏看了，怎么办？还好，那两只苍蝇非常给力，直接飞到了许老师头上。哈哈，苍蝇比我们还调皮！

这节课，苍蝇的确都在“认真”听课啊！

(指导老师：黄山芝)

寒冬里的蜡梅花

汉丰第五小学四年级9班 董云菲

有人喜欢高贵典雅的牡丹花，有人喜欢娇艳无比的玫瑰花，有人喜欢亭亭玉立的荷花……而我却对蜡梅花情有独钟。

寒冬腊月之时，诸多植物在严寒的肆虐下，纷纷凋零。唯有蜡梅，傲霜斗雪，在凛冽的寒风中欣然绽放。蜡梅宛如一位身姿婀娜、亭亭玉立的少女，既有着出众的美貌，又不失高雅的气质。她从不肯求生存的环境，无论是山间小路的旁侧，还是岩石的缝隙中，都能看见它们美丽的风姿。

蜡梅的枝干呈褐色，弯弯曲曲地向四周伸展，树干相互交错，看似杂乱无章，但却散发着一种自然而质朴的气息。蜡梅的花朵是淡淡的黄色，花瓣分为两层，每层约有六七片，它们紧

密地簇拥在一起，恰似兄弟姐妹般亲密无间。从整体外形上看，那一朵朵小花就像一个个小巧的铃铛挂在树枝上，微风拂过时，仿佛能奏响美妙动人的乐章。

蜡梅是一种极为奇特的植物，它先开花后长叶。花朵香味清幽淡雅，当那香气盈入鼻腔时，一种心旷神怡之感油然而生。望着枝干上挂满一串串如铃铛般的小花，我不禁想起了那首诗：“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。”

我对蜡梅花的喜爱，不仅仅源于它的颜色、香味和花朵的外形，更是深深折服于它不畏严寒、与世无争的高尚品质。

(指导老师：王燕)

周末骑行

汉丰第一小学三年级10班 康站宁

这是一个风和日丽、阳光明媚的下午，鸟儿在枝头唱着清脆的歌谣，鲜艳的蝴蝶于花丛间翩跹起舞，路边的小狗欢快地自由奔跑。我脚踏踏板，哼唱着自由，与爸爸妈妈在滨湖公园惬意地骑着自行车。

我骑行在汉丰湖边的自行车道上，道路两旁郁郁葱葱的大树排列得错落有致，编织出一片浓密的树荫。清澈的湖水带来一缕凉爽的气息。形态各异的石头星罗棋布地点缀在花丛和草地中，宛如一个个灵动的音符，为滨湖公园增添了不少趣味。

我和爸爸妈妈组成了一个

充满欢乐的骑行小队。我们一会儿你追我赶，感受着竞争的乐趣；一会儿又并驾齐驱，并肩享受着温馨的时光。妈妈笑着说，我们就是一群南飞的大雁，整齐有序。我突然猛蹬踏板，自行车如离弦之箭飞快地冲了出去，还调皮地大喊：“小雁子加速成功，雁队已被我超越啦！”我的话音刚落，爸爸妈妈就被逗得哈哈大笑起来。

快乐的时光总是短暂的，时间转瞬即逝，暮色逐渐笼罩了大地。我们带着满满的不舍踏上了回家的路，一路的欢笑，结束了这天愉快的骑行之旅。

(指导老师：伍晓玲)

这是一件容易的事

书院初级中学九年级17班 龙炫羽

奶奶今年已然八十七岁高龄了，很多事都无法自理。瞧，她夹菜时手都在微微颤抖，夹不稳菜；走路亦是迟缓，仿佛每一步都用尽了全身的力气，整日里都得依靠他人照顾。

那天，父母都外出了，家中只剩下我和奶奶。一会儿，奶奶询问药盒上写的字，那眼神里满是迷茫；一会儿又让我帮忙削苹果；没一会儿，还让我帮她把衣服取下来……我终于被这些琐事搅得心烦意乱，忍不住大声嚷道：“您能不能消停会儿呀，让我安心做会儿作业，别老找我了。”奶奶缓缓转过头来，满脸疑惑地问道：“孙儿，你在说啥呢？”“没啥，没啥。”我极不耐烦地回着。随后又对奶奶说：“您要是

有空的话，就把我的那件衣服挂在衣柜上吧，那是我洗好的。”只见奶奶驼着背，一步一步，极为缓慢地朝着厨房挪了过来。我心里又烦又觉得疑惑：奶奶都八十多岁了，反正啥事都干不了，还不如就在床上躺着休息呢。

在我做作业的过程里，奶奶又来过好几趟。她一会儿忙着喂药，一会儿又去洗衣服，喝完药后的碗也得清洗，仅仅这几件事就花费了一个多小时。我的作业终于做完了，这时奶奶拿着手机，缓缓地从我身边走过，又从客厅挪到餐桌边，然后……我一瞧，实在是不忍直视了，几步跨到奶奶身边，没好气地大声问道：“说吧，又找我啥事儿？”“孙儿，你看现在几点了

呀？”我从奶奶那粗糙的手上接住手机，匆匆瞄了一眼：“五点了。”“哎呀，这么晚了，你爸爸怎么还不回来呢，你给我打个电话呗。”“我不会打。”我故意骗奶奶。奶奶却误以为我让她打，赶忙说道：“我不会呀，你来打吧。”奶奶眼神里透着一丝请求，望着我。我无奈地对奶奶说：“您怎么连打电话都不会呀，唉。”边说边拨号码：“给，电话接通了。”奶奶慢悠悠地拿过手机，贴在耳朵旁，“喂——”没有声音，又把手机递给我。我已经有些不耐烦了，再次大声说道：“不打了嘛，反正他们肯定要回来的呀！”奶奶没听清楚，又把手机交还给我。我烦躁地又一次拨打了电话，奶奶站在旁边，始

终没弄明白我是怎样拨号的，只是一个劲地嘟囔着：“这么快呀，这么快！”

电话终于拨通了，我长舒了一口气，望着奶奶举着手机慢慢走向厨房的背影，此刻却让我感到无比的惭愧。奶奶让我帮忙的那些事，对我来说都是轻而易举就能做到的，根本花费不了多少时间。可我却始终带着不耐烦的情绪，不愿去做。却未曾想过，奶奶由于年迈体衰，很多事都得一遍又一遍地去摸索尝试，还要求助于人，并且还要忍受我刚才的无礼。

从那以后，我暗暗下定决心：要多为老年人做一些生活上的小事，更好地照顾奶奶。

(指导老师：余米曲)

研“花”日记

汉丰第一小学六年级11班 王里俊楠

俗话说：“大人盼种田，小孩盼过年。”从记事起，我就年年盼春节。盼春节不是为了穿新衣、吃糖果、拿压岁钱，而是因为那是放烟花的季节。

烟花起源于中国，至今已有一千多年的历史。到了宋代，烟花开始广泛应用于喜庆、娱乐等场合。明代的烟花制作技术已经达到了很高的水平，成为了一种独特的艺术表现形式。在中国，烟花不仅仅是一种艺术表现形式，更是一种文化传承和哲学象征，春节等重要节日都会燃放烟花，烟花的璀璨和美丽代表着人们对美好生活的向往和追求。

大年三十的晚上，万家灯火，阖家欢乐，吃完年夜饭，我们一家人

团聚在一起，收看央视的春晚，随着零点钟声的敲响，人们陆续放起了烟花，有的如一串串珍珠，有的如一颗颗流星，有的如一朵朵菊花，有的如一朵朵蒲公英，有的如一条条瀑布……让我眼花缭乱、目不暇接，一朵朵光芒四射、灿烂无比的焰火，在地上、在空中飞舞着、闪耀着，一声声响亮的爆竹声震耳欲聋，这色彩，这声音，使整个城市的夜空充满了欢乐祥和的气氛。

瞧！“钻天猴”拖着长长的尾巴，“小蜜蜂”嗡嗡地打着转，“金龙”呼啸着游向天空，“闪光弹”亮得令人睁不开眼睛。看着这五颜六色的烟花，我的心头一阵痒痒，于是，我和弟弟、

爸爸、妈妈拿着各式各样的烟花，迫不及待地来到指定区域燃放。

我先拿出“孔雀开屏”烟花，蹲下身子，用打火机点燃，火焰一下子就喷了出来，我赶紧捂着耳朵跑到一边，烟花飞上天空后突然炸开，金色的、红色的、黄色的、蓝色的，星星般的花朵向四周飞去，着实漂亮，但我却有点儿纳闷，这也不是孔雀开屏呀？正在我纳闷时，忽然烟花底座左右四个孔喷出火焰，瞬间炸开，组成了一个扇形“火光屏”，就像孔雀开屏一样。我惊呼起来：太美了！太美了！

接着我想到了一个很有创意的燃放方式。我和弟弟拆开一盒老鼠，把它放在地上，围成一个圈。弟弟怕

烟花灼伤他的手，我们就先点燃一根闪光棒，然后一起点燃一个地老鼠，只见那地老鼠眨眼间就发出一道耀眼的光芒在地上快速地旋转着，旁边的地老鼠也一个接一个被点燃，七八个小光圈不停地旋转，组成了一幅美丽的图画，那情景是多么的壮观。

接着我们又放了“飞天水母”“笛音带响月旅行”“五联炮”“宝莲灯”“彩珠筒”等烟花，五彩缤纷，各不相同。

美好的时光总是如此的短暂，大年三十在满天灿烂的烟花中结束了。我相信新的一年生活定如烟花一样灿烂！

(指导老师：徐嘉)